

VISIÓN • La coincidencia es que Morales se alinea con el venezolano.

La influencia de Chávez se comenta en todo el mundo

La influencia que el venezolano Hugo Chávez ejerce sobre su homólogo Evo Morales pasó al primer plano del comentario internacional tras la decisión del Mandatario boliviano de nacionalizar los hidrocarburos.

En Estados Unidos, el *Financial Times* resalta que la nacionalización puso de manifiesto que la estrategia radical del presidente venezolano, Hugo Chávez, ha empezado a tener influencia sobre el terreno.

En Alemania, el *Frankfurter Allgemeine Zeitung* opina que "el presidente boliviano se siente fuerte porque tiene el apoyo de

Venezuela" y ha asumido "una acción teatral muy del gusto de Chávez, el maestro de Morales".

También *Die Tageszeitung* considera que con esta medida "la estrategia del gobierno boliviano se orienta claramente con las relaciones arrogantes de Chávez con los consorcios petrolíferos".

En Francia, el diario económico *Les Echos* señala que al nacionalizar los hidrocarburos, Morales se "radicaliza" y "se mete en la rueda de Hugo Chávez".

"Morales hace lo mismo que su socio político en Venezuela, Hugo Chávez, pero la medida viene como una sorpresa dado que el pre-

sidente boliviano recientemente había dado a entender que quería redactar nuevas reglas para la extracción de las materias primas en su país en estrecha cooperación con las empresas extranjeras", señala el diario católico belga *De Standaard*.

En Medio Oriente la decisión de Morales también provocó reacciones en la prensa. El prestigioso *Al Hayat*, difundido en todo el mundo árabe, señaló que "esta decisión refleja un nuevo rumbo en la industria petrolera latinoamericana, que empezó con Venezuela y sus llamadas".

Con datos de EFE e internet